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EXERCICT NOJ: T

On considére | dans Uensemble ©* des nombres complexes nou nuls | Péquation F)

e ()A ?1\/:';}’ i

1 Licrire sous forme exponertielle le nombre complexeu =1 pNED
2. Omypose --1¢® o Testun céel stictement postiif et @ un réel de Pinlervalle {0,27{1 ‘

A
P . . ; . . L 3 9 34 j g
1) Montrer que I’équation () est équivalente 4 Téquation 1 i e d .
iv) Lin déduire que 1'égualion (L) admet, dens ©*, quatre solutions que Pon donnera sous forame
exponentielie.

3 1o plan complexc rapporté & un repére orthonormé

fos, unapes des solutions de (1) d’arpuments respectils @, &> Fe et o, vérifient

(o, < Ol 0y
g) Placer Jes points A, B, ¢ ot D Quelle est la nature du quadnlatére ABCD ?
1) soil E le miliea du sepment [AD] Yenre Uaffize z; de b sous forme exponentieile el s0%15
forme atgébnque

ek s bd 7
¢) En dédure los valewrs exacles de cos - el sin --5« !
12 12

_ /

1z plen est rapporié 2u repire orthonorme direct ((),ﬁ,:r) (d’unité praphague Zem).

I3

O considére Tos points B ot F d’affoxes respectives 7y =141 ol Zg = o

1 Lenre o, etz sous forme exponentelle.
9 Montrer que pour tout ¢ de [0,7], 1e point M draffixe 7™ appartient au cercle (I) de contre

O et de rayon 1.
. , 3 1.\
WMontrer que pour lout M de M), EMxTFM = [ 41 (-;i -;1) e

e

A) Montrer que pour tout & do jo,x], ¢ +1 =200 207

1 3%
by Lin dédmre que EM = FM == o 4 (2(‘.05 28 - :;)
3

?
1 25
a) Montrer gque pour {oul réel & do [ﬂﬂ’{ R §< z»&-[ilccns 26> -}) < 5 ‘

b Déterminer Paflixe 7, du point M, correspondant 3 1z valour maximaie g EM > 1M

Piacer lo pomnt M,
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FXFRCICE N73:
Le plan complexe est rapporté & un repére orthonoriaé direct (O,ﬁ,?) d'unité graphique 3 cm,

P T DT R ' : ) 7
On considére dans C Péquation (E,) ~ 2 - (“+e “")z+1m0 Lol @ estun réelde |0,~
‘ F

1. 4) Résoudie dans Penserible € des nombres complexes I'équation ().
On mettra les solutions =, et 7, sous forme exponentielic ol 7, est celle dont la
partie imaginaire est négative .
L) Onddsigne par M,, M, ¢l M;les points d'affixes respectives =, , 2, et &; =1.
Déterminet ke valeur de 6 pour laquelle OMMBA, soit un paraliclogramme.

¢) Faire une figure pour & - Z -
Dars tout co qui sult, on pread s G2
2. Solt tla translation de vecteur W d'affixe (—J'EH).
Calculer 'affixe z, du point M, =t{M,} puls placer le point M,.

”

B , , F
4. Solt+ fa rotztion de centre O et d'angle —-—;—.

Y

Calculer Vaffixe z, du point M, =x(IM, ) puis placer le point b,

4, Ondésigne par z, Vaflixe du peint M, le symétrique de M, par rapport & Q.
Montrer que les racines sixizmes de (~1) sont  z, , avee ke {1,2,3,4,5.6].
/

5. [erire le polynhme = 41 sous forme de produit de trois polyndmes de second degré &
~coelfficients réels,
EAERCICE N
1. On considére dans C équation(LZ). 7’ {-\51«5)"7 gD ]2 =00
a) Vénfier gue 1 et -1 sont solutions de Uéquation{L).
5y Résoudre alors 'équation (E) .
7. I plan est rapporté au repére orthonorms dimci( o, ‘1".1.,-{;') :

- r

s -
Soil C le powd d'affoxe z., - 2 ~«f2i4 207

3) Placer les pomts A of B d’affixes respective -\5 = «fit o 207 -

W) Placer alors le porst C of en déduire un arpument dezg-

3. Sowent I et Jles pomts Caflixes respectives 1 et -1
7.

Atout pout M d'afixe z(z -.f 1) L on associe ke point M' d’affixe 2" tel que z' =

) Montrer que Iz posal M’appartient av cercle triponomaétngue.

AR . . i Y
b Montrer que o et réel Inferpréter péometriquement le résuhiat
z-1

¢} Ian dédurre une construction du pomt ¢
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